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L.S., 

 

Via deze brief maken wij graag gebruik van de mogelijkheid om te reageren op de 

internetconsultatie inzake de regeling verplichte geestelijke gezondheidszorg. Wij richten ons 

in onze reactie op de uitwerking van ‘zorgverantwoordelijke’ en van (de overige) 
‘deskundigen’. 

 

Zorgverantwoordelijke: 
Gezien de taken van de zorgverantwoordelijke en de toelichting op deze regeling zijn wij van 

mening dat aan de lijst de Sociaal Psychiatrisch Verpleegkundige (SPV) dient te worden 

toegevoegd. De reden is dat de beschreven taken van zorgverantwoordelijke nu al dagelijkse 

praktijk zijn voor de SPV.  

 

Deskundigen 
In artikel 3 wordt verwezen naar de arts of aangewezen deskundige, die een verklaring kan 

opstellen waaruit blijkt of de betrokkene, die een zelfbindingsverklaring wil afgeven, tot een 

redelijke waardering van zijn belangen ter zake in staat is. In onze visie zou de 
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verpleegkundig specialist GGZ (VS GGZ) ook in de lijst van deskundigen moeten worden 

toegevoegd die een verklaring over de wilsbekwaamheid kunnen opstellen.  
 

Wij missen in artikel 4 de VS GGZ, aangezien deze met zijn kennis en ervaring een 

toegevoegde waarde heeft als deskundige bij het opstellen, evalueren en actualiseren van het 

zorgplan. Dit geldt ook voor de rol als deskundige (artikel 5), die tijdelijke verplichte zorg kan 

leveren voorafgaand aan een crisismaatregel en bij de beoordeling van een crisismaatregel.  

 

Op basis van art. 14 Wet BIG is de VS eigenstandig bevoegd van prognose tot ontslag. Dit 

betekent dat de VS op basis van eigen professionele deskundigheid een afweging dient te 
maken en/of te besluiten een andere discipline erbij te betrekken. Dit wringt bij de beoordeling 

van een crisismaatregel, omdat in de huidige situatie de VS GGZ niet bevoegd is een 

geneeskundige verklaring bij dwang op te stellen. In de praktijk blijkt dit te knellen1. Bovendien 

doet dit afbreuk aan de wens van de overheid om taakherschikking vergaand mogelijk te 

maken. Wij kunnen ons voorstellen dat het toekennen van deze bevoegdheid aan de VS GGZ 

gekoppeld wordt aan de voorwaarde dat de geneeskundige verklaring binnen 24 uur door een 

psychiater wordt getoetst.  

 
Met vriendelijke groet, 

 

 

 

Sonja Kersten 

directeur 

 
 

  

  

 
1 Een praktijkvoorbeeld is de situatie waarbij een arts-assistent (die zich onbekwaam acht) en een VS 
GGZ samen op consult gaan en de arts-assistent aan de VS vraagt om een geneeskundige verklaring 
op te stellen, maar vervolgens zelf de handtekening plaatst, omdat de VS niet tot het tekenen van 
genoemde verklaring bevoegd is.  


